
 

 

 

 

Úspěch studentky Gymnázia Petra Bezruče na 

celostátní přehlídce festivalu ARS POETICA- 

Puškinův památník 2012 

 
 
Studentka Gymnázia Petra Bezruče Klára Bajerová velice úspěšně 

reprezentovala nejen naši školu, ale i celý moravskoslezský region na celostátní 

přehlídce 46. ročníku festivalu ARS POETICA- Puškinův památník, který se 

konal 4. května 2012 v Praze. 

 

Klářin přednes básně Mariny Cvetajevové Popytka revnosti (Pokus o 

žárlivost) zaujal porotu natolik, že byl ohodnocen MIMOŘÁDNÝM 

OCENĚNÍM poroty. 

 

Klára postoupila do ústředního kola jako vítězka regionálního kola kategorie 

sólové recitace středních škol. V kole ústředním se setkali vítězové jednotlivých 

kategorií (sólová recitace, slovní projev kolektivů, zpěv - sóla, dua, tria) ze 

základních, středních a vysokých škol celé České republiky. Celé dopoledne 

studenti předváděli svá vystoupení a odborná porota posuzovala úroveň jejich 

ruského jazyka i umělecké zpracování. Již 46. ročník přehlídky se konal na 

Ruském centru vědy a kultury a zahájil ji velvyslanec Ruské federace.  

 

A jak dopadly výsledky? Všichni zúčastnění už malého vítězství dosáhli tím, že 

obdrželi pozvání vystoupit v kole ústředním. Proto již tradičně porota 

v posledním ústředním kole klasické pořadí neuvádí. Uděluje však několik 

MIMOŘÁDNÝCH OCENĚNĚNÍ a je velmi potěšující, že právě výkon naší 

studentky byl jedním z nich ohodnocen.  

 

Za PK ruského jazyka 

Iva Jurenková 
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Studentka třídy 5.A Gymnázia Petra Bezruče  KLÁRA BAJEROVÁ dosáhla 

významného úspěchu v regionálním kole 46. ročníku soutěže ARS POETICA- Puškinův 

památník, když zvítězila v kategorii sólové recitace studentů středních škol a jako jediná 

recitátorka bude reprezentovat náš region v celostátním kole soutěže. 

 

Klářinu skvělou interpretaci básně Mariny Cvetajevové Popytka revnosti (Pokus o žárlivost) 

odborná porota ocenila nejen prvním místem v této kategorii, ale i pozváním do celostátního 

kola soutěže, která se bude konat 4. května 2012 v Praze. Klára bude reprezentovat náš 

region jako jediná soutěžící v oblasti sólové recitace. V kategorii sólové recitace základních 

škol letos první místo s postupem uděleno nebylo. 

 

Pořadateli již 46. ročníku festivalu jsou Česká asociace rusistů,Česko-ruská společnost, o.s., 

Ministerstvo kultury ČR,  Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR a Obec 

spisovatelů. Festival si klade za cíl přispívat k poznávání ruské kultury a umění 

prostřednictvím přehlídek uměleckého přednesu ruské poezie, prózy a písní. 

 

Na přehlídkách „ARS POETICA – Puškinův památník“ mohou vystoupit žáci ZŠ, studenti 

učilišť, středních a vysokých škol a absolventi VŠ v kategoriích sólové recitace hudebního 

projevu a ústního projevu kolektivů. Soutěžící ve všech kategoriích vystupují v ruském jazyce 

a kromě uměleckého ztvárnění je posuzována i jejich jazyková úroveň, ke které se vyjadřují 

rodilí mluvčí.  

 

Nejúspěšnější soutěžící celostátního kola mohou obdržet pozvání do mezinárodního kola této 

soutěže. 

 

 

Za PK ruštiny 

Iva Jurenková 

 

 

 

 

 



  

Těsně před začátkem olympiády jsme všichni stáli na chodbě a snažili si ještě něco málo 
narvat do hlavy. Nebylo nám to už nic moc platné, zanedlouho nás paní profesorky pozvaly 
do učebny na společnou poslechovou část. Poté jsme otřeseni vyšli zpátky na chodbu a 
čekali, kdy na každého z nás přijde řada ke konverzační části. 
 
Někteří byli nervózní a listovali z posledních sil ve slovníku, někteří rezignovali a slovníky se 
pouze ovívali, jednoduše panovala atmosféra klidu. Postupně přibývalo těch, kteří přicházeli 
z učebny, ať už s radostným či méně radostným výrazem a tedy všechno spělo k závěru 
soutěže. Nakonec se vrátil i poslední soutěžící. To už se dlouho nečekalo a paní profesorka 
nás pozvala na vyhlášení. Studenti byli pochváleni, následně vyfoceni a výherci posláni do 
krajského kola. 
 
Krajské kolo se konalo 
nešťastně o prázdninách, 
tak ze tříčlenné výpravy se 
stala pouze jednočlenná 
doprovázená paní 
profesorkou Kolářovou. Paní 
pořadatelky jazykové 
sportovce přivítaly a záhy 
poslaly do učeben na 
poslech. Nebyl to klasický 
poslech z nahrávky, ale živě 
čtený rodilým mluvčím, což 
mělo výhody i nevýhody. 
Pak nastala časová 
prodleva, kterou nám 
ukrátila mladá studentka z 
Ruska svým vyprávěním o 
rodné oblasti. Měl nám být puštěn dokument o Moskvě, ale díky technice, která se jevila 
dost beznadějně, z toho nebylo nic. Po únavném čekání jsem se konečně dostala na řadu. V 
porotě bylo mnoho lidí, ale dotazovali se pouze tři, včetně rodilého mluvčího. Vytáhla jsem si 
shodou okolností stejné téma (moje rodina) jako ve školním kole, ale konverzační linie se 
ubíhala do směrů, kam už má slovní zásoba nezasahovala. Až potom sama paní porotkyně 
usoudila, že to, jak probíhají přijímačky na vysokou školu hereckou už moc do "mé rodiny" 
nepatří. Od poroty jsem odcházela trochu zklamaně, ale uvolněně, že už to mám za sebou. 
To jsem ale nevěděla, že přijde i druhé kolo - reakce v dané situaci. Nikdo neměl tušení, o co 
půjde. Když na mě došla řada, posadila mě porota znovu před sebe. V ruském jazyce mi 
vysvětlili, že mě maminka posílá do obchodu a že pan rodilý mluvčí jen prodavač. Zběsile 
jsem začala nakupovat jablka, pomeranče a brambory a zmateně odpovídat na to, jestli v 
kusech nebo kilogramech. Nakonec jsem to zaplatila imaginárními ďengami a vyřízeně se šla 
posadit k ostatním, kteří vypadali podobně. Ještě dlouho trvalo, než vyhlásili výherce a 
rozdali účastnické listy. Zničeně jsem se vrátila domů, celý večer mi v hlavě zněla ruská slova 
a ještě několik dní jsem pletla latinku s azbukou. 



 
V každém případě to byl zážitek plný zkušeností, které se mi určitě budou ve studiu a na 
maturitu hodit. 
 

Klára Bajerová 



  

 

Předmětová komise ruského jazyka navázala na tradiční soutěže konverzace v cizím jazyce a 
19. 1. 2012 uspořádala jazykovou konverzační soutěž pro studenty, kteří se učí ruský jazyk 
jako druhý jazyk. Soutěž byla určena studentům od 1. po 5. ročník. Soutěžili v jednotlivých 
jazykových disciplínách – poslech, krátký monolog na jedno téma a interakce, tj. reakce na 
otázky, kladené členy komise – prof. Kolářové, Jurenkové a Vrublové. 
Celkem se soutěže zúčastnilo 11 studentů ve třech kategoriích dle počtu let studia ruského 
jazyka. 
 
Vítězové jednotlivých kategorií jsou: 
Kategorie ZŠ:  Vendula Nováková, 2. B 
Kategorie SŠ I:  Miroslava Šigutová, 4. C 
Kategorie SŠ II: Klára Bajerová, 5. A 
 
V krajském kole naše gymnázium reprezentovala Klára Bajerová. 
 
Všem studentům děkujeme za hezké výkony a vyučujícím za přípravu soutěžících. 
 
 

Za PK RJ 
Alena Vrublová 
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